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Γ΄ ΛΥΚΕΙΟΥ 
ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ 

 
ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΑ 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
 
 

 
ΟΜΑ∆Α Α 
 
Α1   α)  Σ 
       β)  Σ 
       γ)  Λ 
       δ)  Λ 
       ε)  Λ 
     στ)  Λ 
       ζ)  Σ 
 
 
Α2  α)  Σ 
      β)  Λ 
      γ)  Λ 
 
Α3  Θεωρία σελ. 166-167 σχολικού βιβλίου 
 
Α4   γ 
 
Α5  α) ( ) =++⋅ xxx ψ                             θεώρηµα απορρόφησης 
           1=+ xx                                      θεώρηµα συµπληρώµατος 
 
      β) ( ) =++ ABABA                           θεώρηµα επιµερισµού 
          =++ ABAAAB                           θεώρηµα συµπληρώµατος 
          ABABAB =++ 0                         θεώρηµα αυτοτοµής και αυτοένωσης 
 
      γ) =+ψψx                                     θεώρηµα De Morgan           
          ( ) =++ ψψx                               θεώρηµα προσεταιρισµού 
          ( ) =++ ψψx                               θεώρηµα συµπληρώµατος 
          11 =+x                                       θεώρηµα κυριαρχικότητας 
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Α6    
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
Εφαρµόζοντας το Νόµο ρευµάτων και Νόµο τάσεων του Kirchhoff προκύπτει: 
 
α) Βρόγχος Γ∆ΖΗΓ: Ε1-Ι1R1+I2R2-E2=0⇒ 20-2.5+5I2-20=0⇒ 5I2=10⇒ I2=2A 
 
Κόµβος Α: Ι2+Ι1=Ι3⇒ Ι3=4Α 
 
β) Βρόγχος Γ∆ΒΑΓ: Ε1-Ι1R1-I3R3+E3-I3r3=0⇒ 20-2.5-4R3+10-4.1=0⇒ 20-10+10-4=4R3⇒ 
16=4R3⇒ R3=4Ω 
 
γ) Η διαφορά δυναµικού µεταξύ των σηµείων Α και Β είναι: 
 VAB=I3r3-E3+I3R3=4.1-10+4.4⇒ VAB=10V 
 
 
ΟΜΑ∆Α Β 
 
B1  Το λογικό κύκλωµα που πραγµατοποιεί τη λογική συνάρτηση f είναι: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ο πίνακας αλήθειας είναι: 
 
x ψ z ψ  ψ z xψ xψ+ψ z 
0 0 0 1 0 0 0 
1 0 0 1 0 0 0 
0 1 0 0 0 0 0 
0 0 1 1 1 0 1 
1 1 0 0 0 1 1 
1 0 1 1 1 0 1 
0 1 1 0 0 0 0 
1 1 1 0 0 1 1 
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Ο
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B2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Οι αντιστάσεις R4 και R5 είναι παράλληλα συνδεδεµένες:  
 

Ω==
+
⋅=

+
⋅= 2

9
18

63
63

54

54
45 RR

RRR  
 
Οι αντιστάσεις R45 και R3 είναι συνδεδεµένες σε σειρά:  
 

Ω=+=+= 1028453345 RRR  
 
Οι αντιστάσεις R2 και R345 είναι συνδεδεµένες παράλληλα:  
 

Ω==
+
⋅=

+
⋅= 6

25
150

1015
1015

3452

3452
2345 RR

RRR  
 
Οι αντιστάσεις R1 και R2345 είναι συνδεδεµένες παράλληλα επίσης:  
 

Ω===
+
⋅=

+
⋅= 3

12
36

66
66

23451

23451
λολ oRRR

RRR  
 
Η ολική ένταση του ρεύµατος είναι: 
 

Α===Ι 30
3
90

ολ

ολ
λ R

V
o  

 
Για την ένταση Ι1 ισχύει: 
  

A
RR
R 1530

66
6

23451

1
1 =

+
=

+
=Ι  

 
Για την ένταση Ιx ισχύει: 
 

AI
RR

RI xx 9
25
151515

1015
15

3452

2 =⇒
⋅

=
+

=
+

=  
 

Για την τάση Vx ισχύει:     VVV
RR

RV xx 1890
28
2

453

45 =⇒⋅
+

=⋅
+

=  
 
 

 R1=6Ω 

  Ii 

 V=90V 

R5=6Ω 
R2=15Ω 

R4=3Ω 

R3=8Ω 

− 
+ 
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B3  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Εφόσον η φάση της τάσης του πηνίου και η φάση της τάσης της ωµικής αντίστασης 
διαφέρουν κατά π/6, το πηνίο εµφανίζει ωµική αντίσταση Rπ (µη-ιδανικό πηνίο). Για την 
κυκλική συχνότητα και το πλάτος της έντασης του ρεύµατος ισχύει: 
ω=2πf=2π.

π

100 =200rad/sec 

και Io= R
VOR =2A 

Έτσι η σύνθετη αντίσταση του πηνίου είναι: 
Ω=Ζ⇒=

Ι
= Π

Ο

Π
Π 6

2
12OVZ  

Από το διανυσµατικό διάγραµµα των τάσεων:  
HLZLLZX

ZV
V

L
LOL

200
3

400
6

226
=⇒==⇒Ζ=⇒=⇒Χ== ΠΠ

Π
ΠΟΠ

Π ωωπηµηµφ  
 
 
β) Το πλάτος της τάσηςτου πυκνωτή είναι: 

VVV COC 162 =⋅= εν . 
Επίσης:     VILIXV OOLOL 62200

200
3

=⋅⋅=⋅=⋅= ω      
 
Έτσι:      VVVV OLOCOCL 10616 =−=−=  
Από το διανυσµατικό διάγραµµα των τάσεων: 

Ω=⇒⋅=Ζ=⇒
Ζ

== ΠΠΠ
Π

Π

Π

Π
Π 33

2
3630 RRR

V
V

O

OR συνσυνφ  
 

VOL 

φπ=π/6 

VOΠ 

VOR VORπ 
φΖ 

VOC-VOL 

I0 VORολ 

VO 

VOC 
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Οι ωµικές αντιστάσεις συνδέονται σε σειρά, άρα: 
Ω=+= Π 35RRRoλ  

Έτσι     VVRV ORooORo 310352 =⇒−=Ι= λλολ  
Το πλάτος της τάσης τροφοδοσίας είναι: 

( ) VVVVV OLOCORo 2010030022 =+=−+= ολ . 
Για τη διαφορά φάσης φz ισχύει: 

6/
20

310 πφσυνφ λ =⇒== ΖΖ
o

ORo

V
V  

 
Άρα η εξίσωση της στιγµιαίας τάσης της πηγής είναι:     V=20ηµ(200t-π/6) 
 
 
γ) Για τη µέση ισχύ έχουµε: 
Στον ωµικό αντιστάτη:  WPRIP RR 343222 =⇒⋅=⋅= εν  
 
Στον πυκνωτή:       Pc=0   (ιδανικός) 
       
Στο πηνίο:      WPRIP 363322 =⇒⋅=⋅= ΠΠΠ εν  
 
δ)  Εφόσον το κύκλωµα βρίσκεται σε συντονισµό: 
 FC

L
C

C
LCL 600

1

200
200
3

111
2

2 =′⇒
⋅

==′⇒
′

=⇒Χ=Χ
ωω

ω  


